

ROMÂNIA
MINISTERUL AFACERILOR INTERNE



MINISTRU

Exemplar nr. 1

Nr. 13493

București 13/05/2020

Nr. 3382/DRP
Data: 14.05.2020

**Către,
GUVERNUL ROMÂNIEI
SECRETARIATUL GENERAL AL GUVERNULUI
DEPARTAMENTUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL**

Domnului secretar de stat NINI SĂPUNARU

Stimate domnule secretar de stat,

Vă transmitem, alăturat, răspunsul la întrebarea domnului deputat Dîrzu Ioan, înregistrată la Camera Deputaților cu nr.10137A/2020 și transmisă către instituția noastră prin adresa Secretariatului General al Guvernului - Departamentul pentru relația cu Parlamentul nr.2540/21.04.2020, pentru a fi pus la dispoziția domnului deputat.

Cu deosebită considerație,

MINISTRUL AFACERILOR INTERNE

SECRETAR DE STAT
NOROCEL-POMPILIU STROE
13.05.2020

Ion Marcel VEȚA



ROMÂNIA
MINISTERUL AFACERILOR INTERNE



MINISTRU

Exemplar nr. 1
Nr. 13493
București 13/05/2020

Către,
PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
Domnului deputat DÎRZU IOAN

Stimate domnule deputat,

În legătură cu întrebarea dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu nr.10137A/2020, având ca obiect „*sprijinul financiar de care a beneficiat județul Alba pentru combaterea Coronavirusului*”, precizăm următoarele:

Fondurile alocate de Guvernul României pentru prevenirea și combaterea pandemiei provocate de COVID-19 au fost stabilite și repartizate de ordonatorii principali de credite (ministere/autorități publice centrale) autorităților și instituțiilor publice aflate în subordine/coordonare, membre în cadrul Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Alba, sau altor instituții publice județene.

În ceea ce privește întrebarea referitoare la menționarea datei și a autorităților, instituțiilor publice locale din județul Alba pentru care au fost alocate/asigurate produse și echipamente care să vină în sprijinul acestora, precizăm faptul că au fost emise mai multe Dispoziții ale Secretarului de Stat, Șef al Departamentului pentru Situații de Urgență privind repartiția unor tipuri de echipamente de protecție și a unor tipuri de dezinfectanți TP2, achiziționate de Inspectoratul General pentru Situații de Urgență și destinate acțiunilor de intervenție în combaterea infecțiilor COVID -19.

În acest sens, începând cu data de 19.03.2020 și până la data de 29.04.2020, au fost alocate măști de protecție FFP2, FFP3, combinezoane de protecție, viziere de protecție, dezinfectanți TP2, următoarelor instituții din județul Alba: Inspectoratul pentru Situații de Urgență, Serviciul de Ambulanță Județean, Direcția de Sănătate Publică Județeană, Spitalul Județean de Urgență, Centrul de Transfuzie Județean, unitățile sanitare de specialitate (Spitalul Municipal Aiud, Spitalul Municipal Blaj, Spitalul de Pneumoftiziologie Aiud, Spitalul Orășenesc Abrud).

Menționăm faptul că, în conformitate cu prevederile art.4 alin.(1) din Ordinul ministrului sănătății nr.414/2020, „*Autoritățile administrației publice locale stabilesc spațiile de carantină instituționalizată, încheie contracte de închiriere ale acestora, asigură eliminarea deșeurilor prin contracte cu firme specializate, stabilesc repartizarea pe camere a persoanelor carantinate și asigură hrana acestora.*”.

Totodată, precizăm și faptul că a fost adoptată Hotărârea Guvernului nr.201/2020 *privind aprobarea normelor metodologice pentru stabilirea cheltuielilor pentru carantină și luarea unor măsuri în domeniul sănătății, precum și pentru alocarea unei sume din Fondul de rezervă bugetară la dispoziția Guvernului, prevăzut în bugetul de stat pe anul 2020, pentru suplimentarea bugetului Ministerului Sănătății, cu modificările și completările ulterioare.* Acest act normativ stabilește valoarea sumelor aferente carantinei pentru fiecare persoană, sursa de finanțare și modalitatea de decontare.

Astfel, prefectul județului Alba a comunicat faptul că unitatea administrativ-teritorială Sebeș a solicitat decontarea a 79 mii lei, reprezentând cheltuieli de hrană și apă pentru persoanele care au împlinit stagiul de carantinare de 14 zile.

Totodată, la nivelul Inspectoratului General al Poliției Române a fost întocmit *Planul de măsuri pentru intensificarea măsurilor din competența structurilor de poliție în vederea prevenirii și combaterii faptelor asociate evenimentelor circumscrise extinderii pandemiei CORONAVIRUS (Covid-19)*, al cărui obiectiv general îl reprezintă stabilirea măsurilor și activităților la nivelul Ministerului Afacerilor Interne, pentru prevenirea/întârzierea infectării cu noua formă de coronavirus SARS-CoV-2, care determină boala COVID-19 și realizarea managementului consecințelor, raportat la evoluția situației epidemiologice pe durata stării de urgență.

De asemenea, în conformitate cu prevederile Ordinului ministrului afacerilor interne nr.50/20.03.2020, *privind stabilirea unor măsuri organizatorice necesare pentru respectarea izolării la domiciliu, carantinării și internării pe durata stării de urgență*, Poliția Română și Jandarmeria Română, prin structurile teritoriale din subordine, precum și poliția locală organizează în comun, sub coordonarea Poliției Române, dispozitive specifice pentru verificarea, la fiecare adresă/unitate sanitară, a respectării obligației persoanelor izolate la domiciliu, carantinate sau internate de a nu părăsi locația în care sunt plasate.

În acest context, inspectoratele județene de poliție organizează zilnic dispozitive specifice pentru verificarea persoanelor aflate în izolare la domiciliu în mediul rural.

În ceea ce privește măsurile pentru prevenirea și combaterea răspândirii infecției cu noul coronavirus au fost avute în vedere aspectele stabilite prin Decretul Președintelui României nr.195/2020 privind instituirea stării de urgență pe teritoriul României, Decretul Președintelui României nr.240/2020 privind prelungirea stării de urgență pe teritoriul României, ordonanțele militare, hotărârile și ordonanțele Guvernului României, hotărârile Comitetului Național pentru Situații Speciale de Urgență, dispozițiile/ordinele comandantului acțiunii, ordine de ministru. Astfel, potrivit informațiilor furnizate de prefectul județului Alba, lista persoanelor izolate la domiciliu este comunicată zilnic unităților administrativ-teritoriale, în vederea analizării în cadrul Comitetelor Locale pentru Situații de Urgență și alocarea resurselor umane, materiale și financiare necesare gestionării situațiilor deosebite ce pot apărea la nivel local.

Totodată, este actualizată săptămânal, lista persoanelor în vârstă de peste 65 ani, fără susținători sau altă formă de ajutor, cărora să li se asigure sprijin în vederea minimalizării expunerii lor în afara locuințelor și a achiziționării produselor de strictă necesitate. De asemenea, s-a solicitat autorităților administrației publice locale să identifice și să țină evidența persoanelor fără adăpost, precum și să asigure îngrijirea acestora.

De asemenea, prefectul județului Alba a comunicat că, în cadrul ședinței extraordinare a Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Alba din data de 01.04.2020 au fost analizate și însușite de membrii comitetului, Planul de management pentru pregătirea spitalelor din județul Alba în vederea adaptării la un aflux mare de persoane infectate cu coronavirusul SARS-Cov-2 și Protocolul de colaborare în vederea asigurării managementului pentru pregătirea spitalelor din județul Alba în vederea adaptării la un aflux mare de persoane infectate cu coronavirusul SARS-CoV-2, acestea fiind avizate de prefectul județului Alba în calitate de președinte al Comitetului Județean pentru Situații de Urgență.

Tot în cadrul ședințelor extraordinare ale Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Alba s-au dispus măsuri furnizorilor de utilități publice (apă, gaz metan, electricitate, comunicații, salubritate) să asigure funcționarea cu caracter continuu a serviciilor prestate atât pentru cetățeni, cât și pentru instituții/alți beneficiari și cu prioritate pentru unitățile sanitare din județ.

Prefectul județului Alba a dispus ca structurile Ministerului Afacerilor Interne din județ să intensifice și să diversifice acțiunile de verificare, referitoare la respectarea prevederilor ordonanțelor militare privind măsurile de prevenire a răspândirii COVID-19, la nivelul tuturor unităților administrativ-teritoriale din județ, sens în care colaborează cu autoritățile administrației publice locale.

De asemenea, toate structurile din cadrul Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Alba au luat măsuri suplimentare în ceea ce privește protecția personalului din subordine, prin intensificarea fluxului informațional-decizional. Aceleași măsuri/recomandări au fost diseminate și altor instituții publice județene, precum și Comitetelor Locale pentru Situații de Urgență.

Prin Centrul Județean de Coordonare și Conducerea Intervenției și/sau Direcția de Sănătate Publică Alba se transmit zilnic autorităților publice centrale datele și informațiile solicitate de acestea.

Alte instituții publice din județ, cu atribuții de control, au supravegheat și monitorizat comercianții din supermarket-uri și alte magazine alimentare, precum și în piețele agroalimentare, cu privire la respectarea reglementărilor privind măsurile de prevenție și protecție împotriva COVID-19.

Cu deosebită considerație,

MINISTRUL AFACERILOR INTERNE

SECRETAR DE STAT
NOROCEL-POMPILIU STROE
13.05.2020

Ion Marcel VELA

